

# 黔东南日报

QIANDONGNAN DAILY

电子版: <http://dzb.qdnrbs.cn>

黔东南新闻网: <http://www.qdnrbs.cn>

2021年7月18日 星期日 农历辛丑年 第10473期 今日4版

要闻邮箱: [qdnrb1@163.com](mailto:qdnrb1@163.com)

图片邮箱: [1185023322@qq.com](mailto:1185023322@qq.com)

黔东南新闻网邮箱: [qdnzxw@163.com](mailto:qdnzxw@163.com)

凯里地区  
天气预报  
免费获取重要气象预  
警信息,请致电96121

白天 多云间晴  
夜间 多云间晴  
风向 偏南风  
风力 2-3级  
气温 24~33℃

中共黔东南州委主办 黔东南州融媒体中心、黔东南日报社出版 代号65-31 国内统一刊号CN52-0017

## 我州2021年普通高中录取分数线划定

本报讯(记者 余天英)7月17日,记者从州教育局了解到,2021年全州普通高中录取分数线已划定。

据悉,2021年黔东南州面向全州招生普通高中学校录取最低控制分数线为:凯里一中对外统招附中对全州统招570分、台江民中甘霖班对全州统招668分、岑巩一中日语特色班对全州统招593分。

2021年黔东南州面向本县招生普通高中学校

录取最低控制线(按各县市公办学校总计划划线)分别为:凯里505分、黄平472分、施秉427分、台江458分、剑河462分、三穗385分、天柱442分、锦屏414分、雷山369分、榕江417分、黎平420分、从江333分、丹寨420分、麻江451分、镇远381分、岑巩420分。

## 守护黔东南民族文化 建设黔东南美好家园

总值班  
舒增付  
一版责任编辑  
杨玉婷  
一版校检  
罗文斌

## 栗战书在贵州调研时强调 全面有效实施乡村振兴促进法 推进农业农村农民全面发展

新华社贵阳7月17日电(记者 陈菲)中共中央政治局常委、全国人大常委会委员栗战书12日至16日在贵州调研。他强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于全面推进乡村振兴的重要论述,全面有效实施乡村振兴促进法。

栗战书先后在贵阳市、黔东南州、铜仁市和六盘水市进行调研。他深入民族村寨和社区、乡镇,同村寨老党员、村民代表亲切交谈,询问群众生产生活状况。在特色产业园区和企业,了解当地发展优势产业,带动群众就业等情况。栗战书说,在庆祝中国共产党成立100周年大会上,习近平总书记庄严宣告,我们实现了第一个百年奋斗目标,全面建成了小康社会,历史性地解决了绝对贫困问题。农业农村发展已经进入全面推进乡村振兴的新阶段,要再接再厉,把脱贫攻坚成果巩固好拓展好,衔接推进乡村振兴,让广大农民的日子越过越幸福、越过越红火。

栗战书主持召开座谈会,围绕乡村振兴促进法实施听取意见建议。他指出,要全面有效实施这部法律,推进农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展。一是因地制宜发展产业,不断提高农民收入;二是保障农产品供给,丰富和优化农业品种,不断满足人民群众对美好生活的向往;三是提高农业机械化、信息化、智能化程度,提高农业劳动生产效率;四是发展多种形式规模经营,提高农业组织化程

度;五是加强村容村貌建设,改善农村生产生活条件;六是加强精神文明建设,不断丰富农民群众的文化生活;七是加强农村基层政权建设,推进基层治理体系和治理能力现代化;八是大力推动新型城镇化建设,统筹城乡发展,实现城乡融合。

在贵州期间,栗战书考察了贵州大数据产业发展、“中国天眼”运行等情况,听取贵州经济社会发展及人大工作情况介绍。栗战书说,贵州近年来的发展变化,是党和国家事业大踏步前进的一个缩影。习近平总书记始终心系贵州,多次考察贵州,发表重要讲话,帮助贵州理清发展思路、指明发展方向、增强发展信心,亲自领导、推动贵州开启了改革发展的新时期,与全

国同步全面建成小康社会,历史性地撕下了绝对贫困的标签。在全面建设社会主义现代化国家新征程上,贵州要把习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记对贵州工作的重要指示要求作为改革开放和现代化建设的根本、最为持久、最为强大的动力源泉,努力开创百姓富、生态美的多彩贵州新未来。要坚持党的全面领导,贯彻全过程人民民主的要求,做好新时代地方人大工作。

栗战书还就贯彻落实党中央决策部署、加强地方人大对政府债务审查监督工作主持召开座谈会,要求在党的领导下依法做好政府债务审查监督工作。栗战书参观了邓恩铭烈士纪念馆、贵州三线建设博物馆。



### “社区菇房” 助民增收致富

目前,从江县美娥易地扶贫搬迁安置点“社区菇房”的工作人员忙着采收、分拣黄蘑,供应各地市场。近年来,从江县引进企业,充分利用易地扶贫搬迁集中安置点闲置停车场、门面等创办“社区菇房”,采取“企业+合作社+农户”经营模式,发展食用菌产业,让搬迁群众实现家门口就近就业,增收致富。

图为7月16日,在从江县美娥易地扶贫搬迁安置点“社区菇房”,工作人员在采摘黄蘑。(通讯员 吴德军 摄)

## 黄平县: 学党史兴产业 夯实乡村振兴根基

本报讯(通讯员 吴忠寿)在黄平县谷陇镇青塘村志源服饰有限公司,村民杨春英正在缝纫机前忙碌着。自从来到这里成为一名电动缝纫操作工,她家有了稳定收入。“这个厂就在我家门口,在这里做活也挺方便的,一个月工资三千多块钱。既能带孩子,也能照顾家里,感觉挺满意。”杨春英笑着说。

近年来,黄平县坚持“党建+农业”发展战略,结合党史学习教育,将产业

发展与农民就业相结合,补短拉长,促进农业提质增效、乡村宜居宜业、农民富裕富足,不断夯实乡村振兴根基。

在这个服装加工车间,有70多名村民转身成了职业工人。像这样规模不大、收入稳定的厂,这个村就有8家,累计带动村民就业300多人。谷陇镇青塘村党总支书记潘刚说:“这些工厂可以带村民每月带来2400元到3500元的经济收入。我们下一步打算以原有产业为基础,继续扩大产业发展,带

动更多的村民在家门口就业,增加家庭收入。”

在新州镇学坝村草莓园,通过土地轮作,村民潘武忠承包35亩大棚西瓜也迎来了丰收。“西瓜成熟后,各地的商贩会来采购,三四元一公斤。”种植户潘武忠说,35亩地的西瓜,除去成本、人工等费用,纯收益约20多万元。

据了解,今年以来,黄平县新增生态高效农业重大项目15个,其中,农产品加工项目6个,设施农业项目4个,规模

基地5个。与此同时,黄平县农业农村成立种植养殖专班,全程服务指导,包装推介优质农产品,帮助种植养殖户打开市场渠道,促进高效农业发展,为乡村振兴源源不断地注入活力。

“学党史办实事,我们在拓宽销售渠道方面下了功夫。主要采取‘线上+线下’,通过对接东西部协作帮扶、商家超市、直播带货、生鲜配送等方式,帮助农民打开农产品广阔销售渠道,从而带动农业增收,更好地助力乡村振兴。”黄平县农业农村局相关负责人介绍。



祖华说。

在黎平休整期间,中央红军还完成了长征以来的第一次大整编。黎平整编的第一项任务是精简机构,把一些多余出来的非战斗人员充实到战斗队伍里去,充实了红军的力量,并且减少指挥的层级,使指挥变得更加的方便,第二放弃了一些不必要的任务,使红军能够轻装上阵。

红军长征在黎平期间,严格执行党的民族政策和红军三大纪律八项注意等,给群众留下良好印象,建立军民鱼水情。

一系列政治上、军事上、组织上的举措,既让党的民族政策深得民心,也振奋了全体将士的精神,鼓舞了他们的斗志。80多年过去了,长征精神在黎平留下了深深的印记。这座古老的文化名城正逐步焕发发展新貌,走好黎平人民的新长征路。



## 天柱县万亩大坝 弹奏绿色交响曲

本报讯(通讯员 陈光昌)近日,走进天柱县凤城街道万亩大坝,烤烟青翠欲滴,花俏娇艳媚人,西瓜碧蔓铺绿,荷花点点摇曳……它们像一支支绿意轻盈的田园小唱,在明媚的夏日里奏响绿色交响曲。

进入坝区,1000亩烤烟一眼望不到边,枝壮叶茂,成排成行。四十多个村民戴着手套,正在为一株株烤烟精心打尖抹芽、剥脚叶。他们告诉笔者,今年烤烟长势太旺,细芽和脚叶过多,为确保烟叶的品相和质量,必须把一部分烟芽抹掉,去掉长相不好的脚叶,保证质量好的烟叶有足够的养分,长得更好更肥。

烤烟种植大户、乐寨村主任杨代鑫说,他在这里种植烤烟150亩,平时至少10人干活,高峰期时有60多人,每人每天有90元的收入。整个烤烟基地是700亩,起垄、覆膜、栽烟苗、施肥等,200多人一起干活,场面壮观,热闹非凡。

紧挨着烤烟基地的就是花卉基地。玫瑰花、绣球花已经盛开,2000亩花地里里来婉约悠扬的“繁花小调”。

花园里,几十名村民提着竹篮,散布在花海里,采摘成熟的鲜花。乡亲们说,这花经济价值高,加工过后可以当茶喝、做月饼,很香,已经卖到了国外。2000多亩花,从起垄到移栽,到中间的日常管护,再到后期的采收晾晒加工销售,都需要大量的劳动力,给当地和联山易地扶贫搬迁户带来了十分稳定的就业机会。

转过人头攒动的草莓大棚,穿过荷花点点的龙虾基地,越过绿色盎然的蔬菜坝区,来到和平村平桃组一带的大坝上,一支娓娓动听的“西瓜小调”飘逸而来。

西瓜基地的主人周尚良是个种植能手,他于今春向群众流转了20亩土地,建了80多个西瓜大棚。周尚良说,他种的麒麟西瓜抗病能力强,加上县里和街道农技专家的指导,亩产至少有3500多公斤,管护得好可达5000公斤,每亩至少能创下8000多元的收益。周尚良表示,这片基地不仅能为一部分群众提供每年每亩700元的土地流转费,还能给附近无法外出务工的乡亲们提供稳定的劳务收入,同时带动大家参与种植西瓜300亩,共同增收。

漫步在凤城街道万亩大坝上,这样让人欢欣鼓舞的“夏日欢歌”举目皆是。凤城街道相关负责人说,老寨“党建+企业+中药材+农户”种植中药材白及及235亩,每月解决就业1000人次;八甲“党员+蔬菜”种植辣椒1000亩,每月解决就业3000人次;扬扬生态合作社采取“企业+党支部+农户”的合作模式,种植野菜400亩,每月解决就业1860人次。

近年来,凤城街道办根据县委县政府要求,实施农业产业革命八要素,采取“党建+种植”“龙头企业+农户+种植”“能人+专业合作社”的种植模式,以龙头企业引领,示范引领为主导,推进惠民政策支持和技术服务,在当地形成了多元协调发展的坝区经济格局。目前,凤城街道万亩大坝有效灌溉田地实现满栽满种,加上“稻+蔬”“稻+油菜”等换季轮作和接茬种植,极大地提升了土地利用效率和单位产出率,街道群众走上了发展坝区经济增收致富的快车道。

阳光晴天普照,大坝绿意盎然。凤城街道的干部群众,用他们的勤劳和智慧,在致富路上唱响了乡村振兴交响曲。

## 学习党史悟思想 真抓实干践诺言 我州广大党员积极为群众办实事办好事



本报讯(通讯员 付光斌)在党史学习教育中,我州从党员教育管理入手,坚持勤于学、践于行、持于恒,引导广大党员发挥先锋模范作用,积极践行“我为群众办实事”,让党旗在基层一线高高飘扬。

勤于学,在党史学习教育中滋养初心。广大党员沐浴着党史学习教育的阳光雨露,深刻体会到党的教育与培育,认识到党的根基在人民,力量在人民。丹寨县利用“三会一课”、主题党日等形式组织党员集中学习,通过“学习强国”APP、线上传学等方式推送党史资料,把联系服务群众与经常性做好思想政治工作结合起来,讲好党史故事,提升党性修养,汲取奋进力量。镇远县结合乡村振兴、疫情防控、重大项目建设和工作,开展“两优一先”评选活动,集中表彰宣传一批先进基层党组织和优秀共产党员、优秀党务工作者,激励广大党员见贤思齐、服务群众。

践于行,在无私奉献中践行诺言。广大党员始终铭记自己的身份、承担自己的责任、履行自己的职责,用实际行动回应组织的嘱托和群众的殷切期盼。凯里市机关企事业单位党员与社区党员一同组建820支党员志愿服务队,推行设岗定责、承诺践诺,切实做好政策宣传、法律援助、矛盾调解、困难群体关爱等事项,积极为群众排忧解难。天柱县将“我为群众办实事”实践活动与党员积分制管理结合起来,深入开展亮身份、亮承诺、亮形象“三亮”活动,定期对党员为民办实事情况进行考核,并通报党员积分,营造“比学赶超”的浓厚氛围。

持于恒,在持续整改中诠释党性。广大党员时刻把为民服务的宗旨铭记在心头,坚持问需于民、问计于民、服务于民,持续抓好整改落实,以为民办实事取信于民。榕江县一体推进“我为群众办实事”项目清单和“察民情访民意”专题调研问题清单,党员主动认领服务事项,通过党员大会通报党员履职情况,听取群众的意见建议,对群众不满意或者有异议的事项进行“回炉”,切实把民生实事落到实处。岑巩县探索“群众吹哨,党员报到”工作机制,组织750余名机关事业单位党员到易地搬迁社区领取任务,帮助易地搬迁群众解决实际问题800余个,让群众搬得出、住得安。

## 伟大转折从这里开始

黔东南州融媒体中心记者 潘雪 潘春春 曾璐璐 见习记者 刘汉钦

跨过充满历史感的东城门,一条青石板铺就而成、拥有600年历史的老街——翘街就浮现在眼前。这里的古建筑鳞次栉比,承载着黎平的历史与红色文化,黎平会议会址、纪念馆就坐落其间。沿着翘街的石阶前行,便一步步走入了历史的长河中。

湘江战役是红军长征中最激烈的一次战役,1934年12月初,中央主力红军经过湘江战役之后以巨大牺牲突破湘江,人数由出发时的8.6万余人锐减至3万余人。

在面临全军覆没的紧要关头,毛泽东及时提出:放弃北出湘西,与红二、红六军团会合的原定计划。但此时的红军,虽已对进军路线做了调整,却没有从根本上统一思想。

1934年12月14日,中央红军由广西经湖南进入贵州占领黎平,18日,中央红军就在黎平县城的这个小商铺里召开了长征途中中共中央第一次政治局会议,这就是黎平会议。

黎平会议由周恩来主持,参加者有毛泽东、张闻天、朱德、博古、王稼祥等。会上,博古等人坚持中央红军应按既定计划北上湘西,毛泽东则提议中央红军应该改变策略,进入敌人力量较为薄弱的川黔边地区。

会议从白天开到深夜,北上还是西进的争论,终于有了一个明确的结论。与会的大多数同志肯定了毛泽东同志“向黔西北进军”的正确主张,并通过了《中央政治局关于战略方针之决定》。《决定》指出:“鉴于目前所形成之情况,政治局认为过去在湘西创立新的苏维埃根据地的决定在目前已经是不可能的,并且是不适宜的。”“政治局认为新的根据地,应该是川黔边地区,在最初应以遵义为中心之地区,在不利的条件下应该转移至遵义西北地区。”“为着保证这个战略决定之执行,必须反对对于自己力量估计不足之悲观失望的失败情绪及增长着的游击主义的危险。”

“黎平会议是中共中央政治局长征以来召开的第一次会议。这次会议使红军避免了陷入重围的危险,争取了主动,为接下来的遵义会议实现伟大转折奠定了坚实的基础。可以说,黎平会议在中共党史红军长征史中国革命史上写下了光辉的一页,是中国革命伟大转折的起点。”黎平会议纪念馆副馆长杨

况,政治局认为过去在湘西创立新的苏维埃根据地的决定在目前已经是不可能的,并且是不适宜的。”“政治局认为新的根据地,应该是川黔边地区,在最初应以遵义为中心之地区,在不利的条件下应该转移至遵义西北地区。”“为着保证这个战略决定之执行,必须反对对于自己力量估计不足之悲观失望的失败情绪及增长着的游击主义的危险。”